

重点

“我手中有济南500万手机号”

垃圾短信群发公司:和运营商有协议,广告短信不会被屏蔽

文/片 本报记者 林媛媛 实习生 徐斐斐



很多市民在收到垃圾短信时心存疑惑:他们是从哪儿弄到我手机号的?发这么多短信得花多少钱?短信收到后看也不看就删了,他们为啥还发个不停?25日,记者暗访从事短信群发业务的公司,揭秘其中的内幕。

头条链接
垃圾短信
一年2000亿条

根据中国互联网协会组织、12321网络不良与垃圾信息举报中心调查显示,2012年下半年,我国手机用户平均每周收到垃圾短信10.7条,占全部短信信息的22.5%。

对于手机用户来说,垃圾短信已成为人人喊打的过街公害。而据报道,运营商每季度向用户发送垃圾短信近500亿条,一年将累计达近2000亿条,而这将会给运营商每年带来几百亿元的创收。

记者调查发现,垃圾短信屡禁不止,原因错综复杂,最终都指向垃圾短信背后环环相扣的利益链条。

追踪垃圾短信泛滥背后的利益链条,有一个环节不能被忽视:短信群发公司究竟是如何获悉用户的手机号码信息?事实上,盗卖用户手机号码在内的个人信息,早已成为一个公开的生意。在垃圾短信利益链条中,除了个人信息盗卖环节外,另一个环节同样引人关注,那就是垃圾短信的需求市场,毕竟在市场经济条件下,需求催生供给。

据每日经济新闻

安监总局副局长王德学:
彻查“5·20”事故
及时公布结果

5月25日,国务院山东保利民爆济南科技有限公司“5·20”特别重大爆炸事故调查组全体会议在济南召开。事故调查组组长、国家安全监管总局副局长王德学强调,要深刻吸取事故教训,下大气力,切实加强民爆行业安全生产工作。

王德学强调,事故调查组要全面开展事故调查处理工作,彻底查清事故原因,准确认定事故性质,对有关责任单位和人员予以问责并提出防范事故的措施建议。给遇难者家属和受伤人员一个负责任的交代,要及时公布事故调查结果,接受媒体和社会监督。

会上,山东省代省长郭树清、监察部副部长姚增科、工业和信息化部副部长苏波、全国总工会副主席张鸣起,分别对严肃处理事故、强化安全防范措施等提出意见、建议和要求。

其间,王德学与郭树清及事故调查组负责同志勘察了事故现场。

据山东新闻联播

部分不良商户
用硫磺熏中药

据新华网济南5月25日电(记者 王海鹰) 济南市药监局近日发布警示称,目前市场上有少数不良药商将中药过度打磺,提醒公众提高鉴别力,警惕硫磺熏蒸的中药材。

据了解,“打磺”是中药保存的传统古法,即用硫磺熏蒸或浸泡中药材,可以直接杀死药材内部的害虫,对中药材初加工贮藏有一定的帮助,但吸食过度打磺的中药有安全风险。

1 短信何以精准发送到手机上?

记者通过网上搜索,找到一家专门从事短信群发业务的公司——山东某信息服务有限公司。这家公司的网站上介绍,他们的短信到达率100%,全国数据库与平台相结合,可直接搜索精准的高端客户资料。而且他们与中国移动、中国联通、中国电信等都是合作公司。

在百度上搜索“济南短信群发”,有44万条搜索结果。25日,记者以想要进行公司业务宣传为由,到该公司进行咨询。负责接待的业务员称,他们公司掌握着济南500万用户数据,而且能对这些数据进行详细分类。

记者:我们只想发高收入人群,这个能办到吗?

业务员:没问题。你可以按照不同性别、职业、收入水平、每个月

消费额度等各种方式,选择想要发送短信的人群,这些都能做到。

记者:你们的数据是从哪儿来的?靠谱吗?

业务员:我们通过特制软件,对很多网站进行监测,用户在网站注册时登记的电话号码,是最有信息含量的。我们通过搜索保存,形成公司最重要的数据来源。我们还有很多合作单位,也会提供一些数据。

记者:这些合作单位包括哪些?

业务员:我们有一部分数据是从运营商那里得到的,但这些数据大多是裸号,信息量比较小,用起来不太方便。

记者:具体有哪些合作单位?

业务员:这个不方便透露,但是各种单位都有,所以想要什么类型的数据都没问题。

2 收到就删为何还发个不停?

小李每天都收到几条甚至十几条垃圾短信,收到之后一般看也不看直接删除,她很疑惑:这些垃圾短信很多人都不打开直接删掉,为什么他们还发个不停?

记者:我发的这些短信,人家会打开看吗?

业务员:我们把短信直接发送到手机上,就算他们不想看,那删的时候还是免不了看一眼,看见了就比没看见强。

记者:我们收到垃圾短信都会很烦,那不起反作用了?

业务员:收到没用的短信当然很烦,但是如果信息对你有帮助,那就不烦了。

记者:那成功的概率也太低了。

业务员:这个便宜啊。我给你举个例子,我们上个月给一个楼盘发广告,发了5万条接到20个咨询电话,5万条才3000块钱,就算这20个电话里有三五个成交的,那也划算啊。

记者:光我这个手机,一天就收好几条短信,全国这么多人用手机,得多少短信啊?

业务员:全国做这种业务的公司太多了,尤其是这几年发展很快,我们公司算是规模很小的。很多北京、上海的大公司接全国的订单,都是十万、百万条地发。

3 垃圾短信能不能被屏蔽?

因为不能忍受垃圾短信的骚扰,市民小李曾经拨打联通客服电话进行投诉,但是这并没有改变她每天被迫接收垃圾短信的现实。小李很纳闷:难道这些垃圾短信真的不能被屏蔽掉吗?

记者:我发的这些短信都是广告,会不会被屏蔽?

业务员:这个你放心,只要你的广告不涉及违法行为,我保证给你发送到手机上。

记者:发移动、联通还是电信?

业务员:移动、联通、电信三家运营商我们都能发,是联网的。

记者:运营商不会屏蔽我的广告吧?

业务员:我们跟运营商是有合作协议的,我们的发送渠道都是正规渠道,当然不会被屏蔽。

记者:大家用的手机很多装了安全卫士,会不会屏蔽?

业务员:这个我就不敢保证了,有些安全卫士确实有这个功能,但大部分是屏蔽不了的。



一间办公室,几名员工,每天就能发出成千上万条垃圾短信。

4 这么多短信是谁在赚钱?

用手机发条短信还得1毛钱,他们这么海量地发短信,这么大的费用,那么多钱都让谁赚去了?

记者:这个费用怎么算?

业务员:我们是5000条起发,发得越多越便宜。5000条的话7分一条,1万条的话6分5一条,5万条给你算6分一条。

记者:能不能再便宜?

业务员:这个钱已经很低了。外地的公司报价万条三百,但是我敢保证他们有水分,能给你发一半的量就不错了。我们这个报价就是按实发量给你算。

记者:要是我们大量发呢?

业务员:你要是量特别大,我们可以给一条专用渠道,就是这个号码只归你们公司使用,每个月最低20万条,每条给你算4分5,但是得先交2万元押金,这个以后再退给你。

记者:为什么要交押金?

业务员:这是运营商规定的,防止你发送违法内容。

记者:我们公司能不能自己去申请?

业务员:现在公司申请不了了,只能通过代理公司。

记者:作为代理公司,你们能从中赚多少钱?

业务员:我们直接跟运营商合作,所以给你的价钱也很低。只在成本价上加了几厘钱,真不能再便宜了。

记者:成本价是多少?

业务员:成本价就是交给运营商的钱,短信哪有白发的。

记者:你又如何保证这些短信如数发出去了呢?

业务员:我发的时候,你坐在旁边看就行。外地的公司报价低,他们的数据有水分,虽然他们提供给你一个软件,但中间是不是截留了,谁知道。

我省首次公开省级“三公”预算

2013年预算总额7.62亿,其中公车4.96亿,公务接待1.98亿

本报济南5月25日讯(记者 高扩) 记者从山东省财政厅获悉,24日,山东省向社会公布了2013年省级“三公”经费预算总额及95个省政府组成部

门和直属机构单位的部门预算。

据显示,2013年山东省本级公共预算财政拨款安排的“三公”经费预算总额为7.62亿

元。其中,因公出国(境)费0.68亿元,公务用车购置及运行维护费4.96亿元,公务接待费1.98亿元。与2012年预算执行数相比,2013年山东省本级“三

公”经费预算下降4.5%,减少0.36亿元。

各部门的部门预算及其“三公”经费预算,由部门在各自门户网站上作了公开。

涉嫌盗采,章丘一煤矿发生透水事故

已造成9人死亡1人失踪,涉案人员已被刑拘

本报济南5月25日讯(记者 王兴飞 张中 朱嶙) 记者25日从济南市有关部门获悉,章丘市埠村办事处23日发生一起涉嫌盗采煤炭资源案件,造成透水伤亡事故,截至目前造成9人死亡,1人失踪。

25日上午9点,记者赶到发生透水事故的章丘市埠村办事处埠东村事故现场,矿井口满是煤灰的路面上,8辆尚未投入使用的采矿车排列路边一角,矿车旁堆放着用来搭建矿井的木材和钢材,不少被轮班换下

来的救援队员正坐在木材上休息。

记者了解到,透水事故导致的矿井中积压的渗水已经退去,但矿井巷道部分被水浸毁,采矿车轨道也遭破坏。目前,如何清理淤泥、打通巷道是整个搜救工作

的关键。

据涉案人员供述和初步调查,事故发生在5月23日9时左右,共造成9人死亡,1人失踪,涉案人员已被刑事拘留。

目前,搜救工作和案件调查正在进行中。